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Вдало спроектована упаковка товару може ефективно сприяти 

просуванню товару та безпосередньо впливати на збільшення обсягу реалізації 

продукції, і таким чином підвищувати конкурентоспроможність фірми. Також 

слід враховувати, що грамотно розроблена упаковка товару підсилює 

рекламний вплив на покупця.  
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Альтернативним напрямом в економічній науці, який виник на межі 

дотику економіки та біології в результаті відкриття схожості економічних та 

біологічних процесів та явищ, стала сучасна біономіка. Вона порівнює 

економічний світ з біологічним, в результаті чого підприємство 

представляється розумним соціальним організмом [1].  

Якщо підприємство є складною біологічною системою, то воно перебуває 

на рівні організації організму, наприклад, людини. З точки зору біології 

структурна організація організму людини наступна: біологічні молекули – 

клітини – тканини – органи – системи органів – організм.  

За аналогією з живим організмом підприємство також має: 1) клітини – це 

працівники; 2) тканини – це групи працівників, які виконують разом деяку 

спільну функцію; 3) органи – це групи працівників різних посад й кваліфікацій, 

що виконують спільну функцію, а також взаємозв’язки між ними, які 

призводять до утворення структурних підрозділів; 4) системи органів – це 

структурні підрозділи підприємства, які виконують певні функції; 5) організм – 

це підприємство, в якому через взаємодію одного з одним всіх структурних 

підрозділів проявляється його цілісність. 

Наприклад, рада директорів – це мозок підприємства: він розсилає 

команди, отримує оперативну інформацію з місць та використовує її для 
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вироблення подальших команд. Менеджмент – це серце, робота якого живить 

все підприємство, задає необхідні ритми процесам, які в ньому протікають. 

Зовнішня інформація (про ринок, проведені угоди, дії конкурентів й партнерів, 

товари, реакцію споживачів на новинки, біржові котирування, нові 

бухгалтерські документи, законодавчі акти, які щойно прийняті тощо) – це 

кисень для підприємства. Отже, інформаційні центри, що відповідають за збір 

та аналіз необхідної зовнішньої інформації, відділу маркетингу, реклами – є 

легенями. Внутрішні інформаційні потоки, які забезпечуються первинними 

документами, – це кров та лімфа. Грошові кошти, в тому числі кредити та 

інвестиції, є їжею підприємства, а виробництво несе найбільшу 

відповідальність за травлення та представляє собою шлунок. Перетравлена на 

виробництві їжа у вигляді готової продукції служить способом поповнення 

підприємства енергією, підзарядкою, що допомагає виконувати свої основні 

функції, та слугує підтримці сил для справжньої справи – задоволення 

споживача. На підприємстві фільтрацією перетравленої їжі від шлаків та 

шкідливих елементів на документальному рівні займається планово-

економічний відділ та бухгалтерія, а на матеріальному рівні – відділ технічного 

контролю. Вони нагадують собою печінку й нирки. Кишківником є склад, на 

якому не повинна довго залежуватися готова продукція, інакше неминучими є 

втрата підприємством контролю над зовнішньою ситуацією та порушення 

важливих комунікаційних зв'язків. Опорно-рухова система представлена 

юридичним відділом, керується мозком, дозволяє оперативно реагувати на 

небезпеки або попереджати їх. Функції ендокринної системи виконує план, 

який забезпечує життєздатність, зростання, стресостійкість, перерозподіл 

внутрішнього балансу при впливі зовнішніх несприятливих чинників на 

підприємство. Маркетинг замінює собою органи почуттів (слух, зір, нюх, 

дотик, смак) і забезпечує підприємству повну інформованість про те, що діється 

навколо, з метою підготувати його до безпечного існування у 

швидкомінливому середовищі [2]. 

Нервова система регулює зв'язок та взаємовідносини організму як 

єдиного цілого із зовнішнім середовищем. В організмі клітини, органи та 

системи органів працюють як єдине ціле, а їх функції регулюються та 

направляються центральною нервовою системою. На нашу думку, її аналогом 

на підприємстві є система контролінгу, що представляє собою стрижень, 

навколо якого об'єднані основні елементи організації та управління діяльністю 

підприємства.  

Система контролінгу забезпечує узгодженість між керівниками 

підприємства, які відповідають безпосередньо за економічні результати 

(виробничих, фінансових, маркетингових відділів). Для цього топ-менеджерам 

надається інформація про минуле (щоб оцінити минулу діяльність 

підприємства, визначити досягнення поставлених цілей), про сьогодення (для 

визначення того, що відбувається на підприємстві в даний час, в якому 

напрямку воно розвивається) та про майбутнє (з метою оцінки ймовірності 

досягнення підприємством поставлених цілей в майбутньому, з якими 
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ризиками йому доведеться зіткнутися). Вся ця інформація збирається системою 

контролінгу, що забезпечує цілісний погляд на дійсність підприємства в 

минулому, сьогоденні та майбутньому, а також комплексний підхід до 

виявлення проблем, які можуть виникнути на підприємстві в майбутньому. 

Контролери вирішують дві задачі – надають інформацію менеджерам та 

безпосередньо приймають участь в процесі менеджменту в якості внутрішнього 

консультанту. З їх допомогою підприємство функціонує як єдиний організм з 

метою досягнення найкращих результатів в довгостроковій, середньостроковій 

та короткостроковій перспективі. Отже, сенс системи контролінгу полягає у 

передбаченні розвитку ситуації, тобто при найменших відхиленнях або 

знаходиться вихід зі ситуації, або змінюється сама ситуація, тобто кінцева мета. 

Так само й нервова система виконує дві функції: перша – комунікаційна, що 

полягає у сприйнятті та передачі інформації до кори великих півкуль головного 

мозку; друга – узагальнення та переробка одержаної інформації та 

програмування відповідної зміни організації життєвих процесів (реакції) з 

метою запобігання ушкодженню та загибелі організму. 

Таким чином, якщо, з точки зору біономіки, підприємство представляє 

собою живий організм, то саме система контролінгу є його центральною 

нервовою системою. 
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Необхідно зауважити, що зв'язок Підприємництва з Бізнесом до 

теперішнього часу визначена досить повно і точно. Зокрема встановлено, що 

Підприємництво – це особлива форма, різновид Бізнесу [1]. Мета Бізнесу – 

організація будь-якого прибутку, мета Підприємництва – організація 

додаткового прибутку за рахунок впровадження нововведень. Часто, в певному 

контексті Бізнес і Підприємництво не розрізняють.  

До 2015 року зв'язок Бізнесу (Підприємництва) і Менеджменту 

концентровано був відображений в двох протилежних, що суперечать одна 

одній концепціях: в Сучасній концепції менеджменту і в соціально-

філософській концепції Бернштейна і Шмідта [2].  


